

敬老爱老 传承新时代孝道文化

将军路街道颐泽社区举办首届“敬老节”



颐泽社区“敬老节”活动现场。

文/图 记者 王甜
通讯员 仇慧清

晨报讯 伴随着欢歌笑语，1月6日，在淄川区将军路街道颐泽社区的新时代文明实践站，社区首届“敬老节”成功举办。296位老人欢聚一堂，剪纸、摄影、表演节目，一起品尝社区准备的美食香茶，感受活动传承的孝道文化。

“今天的活动分好几个主题，我刚刚跟着剪纸非遗传承人杨老师学习了剪纸，老伴在那边看摄影展。我现在去吃点心，补充下体力，一会和舞伴们上台跳

舞。”活动现场，社区准备了丰富多彩的文化活动，老人们玩得不亦乐乎。

为传承新时代的孝道文化，引领敬老爱老好风尚，促进和谐社区建设，今年，颐泽社区以“孝道颐泽·大爱家园”为主题，举办第一届“敬老节”。此次参与活动的是社区60岁以上的老人，年龄最大的是一位93岁的老奶奶。现场，每位老人戴着社区赠与的红围巾，看上去和谐喜庆。

据了解，颐泽社区将2020年定为“孝道文化年”，全年围绕该主题开展多项活动。活动启动

后，社区将陆续开展志愿者上门为老人贴窗花、“爱心义剪”、与空巢老人结对帮扶、评选孝老模范等活动，传习孝道行为，传扬孝道精神，践行新时代文明实践对传承中华美德的新要求。

“孝道扬，居风正。2020，在颐泽，我们将以孝文化为核心，以‘孝道文化年’为载体，以‘敬老节、邻居节、书香节’三大节为带动，全面启动文明和谐的新时代‘人民社区’建设，使新时代文明实践成为群众的精神主导。”颐泽社区党总支书记高翠红说。

山东中医药大学教授宋素花今天来淄川区医院坐诊

咨询电话：0533—5150100

宋素花，医学博士，山东中医药大学硕士研究生导师。国家中医药管理局重点学科“中医健康管理学”学科后备带头人，山东省中医药管理局重点学科“温病学”学科后备带头人，山东省教育厅精品课程“温病学”课程主要参与者，“姜建国名老中医专家传承工作室”核心成员。世界中医药联合会中医药抗病毒研究专业委员会理事，中华中医药学会感染病分会委员，中国中西医结合学会基础理论专业委员会委员。编写著作及教材10余部，发表专业学术论文40余篇，主持或参与国家自然科学基金、中华医学会、山东省科技厅、山东省中医药管理局等课题多项，荣获国家级、省级教学奖一等奖一项、二等奖一项。从事中医教学、医疗、科研近二十年，临床重视中医经典指导、中医体质辨证。擅用经方治疗发热、咳嗽、咽炎、鼻炎等呼吸系

统疾病，胃脘痞满胀痛、消化不良、口腔溃疡、呕恶、大便异常等消化系统疾病，月经病、带下病、痛经等妇科疾病，失眠、头晕头痛、胸闷心痛等心脑血管疾病。



宋素花

“流动博物馆”走进北关小学

通讯员 冯璐 报道

晨报讯 近日，“流动博物馆”走进淄川区北关小学，给孩子们带来了一堂别开生面的历史文化课。据了解，这是“流动博物馆”开启的第六十六次展览活动，让在校学生更加直观地了解淄川的历史文化，感受淄川魅力。

孩子们在讲解员的带领下叩开历史的大门，寻觅那湮没在历史尘埃中的殷阳故城。每一张图片、每一个动人的故事、每一个鲜活的历史人物，都让孩子们感到震撼。讲解过程中，学生们认真聆听，踊跃参与互动。他们表示，之前对家乡的历史知之甚少，通过此次展览了解了家乡历史文化。

据了解，“流动博物馆”由淄川博物馆组织开办，于2018年5月份首次走进校园。开办至今，已走进近50所乡镇学校。展览以“殷阳记忆”为主题，设置“前言”“殷阳史话”“历史沿革”“殷阳流韵”“殷阳春秋”“殷

阳风情”“殷阳今宵”七个板块，用80块展板、40个展橱、展柜展示淄川地区的历史延续和变迁，展示淄川丰富的文化资源。淄川有着悠久的历史，自西汉景帝二年建立殷阳县以来，距今已有两千多年的文明。古人将山的南面水的北面称为“阳”，因境内有殷河流淌，所以淄川古称殷阳。“流动博物馆”就是以殷阳记忆为主题，用展览图片和文物史料的方式，将淄川悠久的历史 and 深厚的文化内涵凝聚在展板上。

博物馆是历史文化的传承，淄川博物馆努力架起历史文化与社会公众的桥梁，用“流动博物馆”这一形式将淄川的悠久历史文化送进乡镇、社区、学校，唤起公众保护文物、传承文明、传播文化的意识。今年，流动博物馆将继续进学校、进乡镇，继续充实服务内容，不断满足公众日益增长的多样文化需求，真正将历史和文化送到了最基层、最需要的地方。

淄川区园林绿化和公园管理服务中心：
铲冰除雪保障行人安全

工作人员正在清除路面积雪。



工作人员清除树枝上的积雪。

文/图 通讯员 蒲慧 孙妍春
晨报讯 1月7日以来淄川普降大雪，为保障市民出行安全、做好苗木雪后管护，区园林绿化和公园管理服务中心迅速启动应急机制，积极做好扫雪铲冰工作。

根据应急预案，降雪之前已做好了人员、车辆、物资等各项准备工作。出现降雪后，迅速组织

全体干部职工开展责任区、公园绿地内的扫雪铲冰工作，第一时间清除路面积雪、积水、枯枝落叶及树挂，确保市民出行安全。同时，组织3支志愿者服务队分别在西山公园、留仙湖公园和文化广场进行集中清扫。

到1月8日上午10点，共出动铲雪车等设备50余台次，工作人

员、志愿者50余人次，清理路面积雪3万多平方米，清理2000余株常绿乔木上的积雪。按照先主路后支路的顺序进行公园内道路积雪清理作业，消除行人摔伤滑倒的安全隐患。接下来工作人员将尽快清除其他道路的积雪残冰，给游客提供一个安全、和谐、优美的游园环境。

磁村卫生院

组织生活会 党员找不足

新年伊始，磁村卫生院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题组织生活会。每位党员结合自身理论学习情况，深刻检查在遵守党的纪律、改进工作作风、服务群众等方面存在的不足，分析问题产生的原

因，明确提出整改措施。本次专题组织生活会充分发扬了党的批评和自我批评的优良传统，使党员经历了一次深刻的思想洗礼，过了一次积极健康的党内政治生活。 张宁